## МОЯ СЕМЕЙНАЯ РЕЛИКВИЯ

В пятом классе у нас был очень интересный урок, посвященный теме семьи, семейным ценностям и реликвиям. Учитель русского языка и литературы Елена Сергеевна рассказывала нам о том, что у каждого человека есть своя семья, свой род. У каждой семьи есть свои традиции, своя история, которая передается из поколения в поколение. Ведь не зная истории своей семьи, вы никогда не поймете себя. Ведь каждый человек должен знать, кто его предки, от кого он унаследовал те или иные навыки, внешние данные, характер. И почти у каждой семьи есть своя реликвия, которая бы напоминала потомкам об истории своей семьи. У кого-то такой реликвией могут быть ювелирные украшения, элементы одежды, посуда, книги, документы, награды и многое другое.

В моей семье такой реликвией является ручной компас Адрианова, принадлежащий моему прапрадеду Плылову Петру Афанасьевичу.

В школьном музее нам рассказывали о том, что экспонаты, особенно те, что побывали вместе со своими владельцами на фронте, имеют особую энергетику и даже «умеют говорить». Так вот, когда я беру в руки компас прадеда, мне кажется, что каждая царапина и потёртость на его корпусе - это как шрам от боевого ранения. А если закрыть глаза, то можно представить и картину боя!

Когда я был маленьким, я часто подолгу держал в ладонях компас, прикладывал к уху - слушал. Я взрослел, и эта семейная реликвия пробудила во мне интерес и к судьбе прапрадеда, и к военной истории.

Вот что мне удалось узнать о моём прапрадеде, когда я изучал семейные архивы, работал с базой данных «Память народа».

Подполковник Плылов Петр Афанасьевич родился в Архангельской области в 1909 году. В октябре 1939 года принял присягу. С 17.01.1940г участвовал в Финской компании в рядах 758 Стрелкового полка 88 Стрелковой дивизии (в феврале 1942 года был переименован в гвардейский полк 68 дивизии в 23 гвардейскую) в должности политрука роты связи на Кандалакшском направлении. С 27.06.1941 года участвовал в Великой Отечественной Войне на Карельском фронте. 13.04.1942 года во время наступления в районе Черного озера получил осколочное ранение мягких тканей правой лопатки, находился на излечении по ранению в Эвакогоспитале 2527 в городе Архангельске. С 05.06.1942 года продолжил воевать в должности заместителя командира

батальона по политчасти отдельного батальона связи 126 Стрелковой бригады 11 Армии Северо-Западного фронта. С 14.07.1943 года в должности парторга батальона 708 отдельного батальона связи 68 Стрелкового корпуса 68 Армии Западного фронта. С 15.10.1944 года в должности заместителя командира батальона по политчасти 613 Отдельного батальона связи, 64 Стрелковой дивизии, 33 Армии 1 Белорусского фронта. Проявил себя знающим и активным партийным руководителем, воодушевляя личный состав на подвиги и лучшее выполнение задач командования. Он показывал пример личным участием по устранению повреждений линий связи от огня противника и, тем самым, добивался ее устойчивости. Благодаря чуткому отношению, требовательности и умению бережно обходиться с людьми, пользовался заслуженным уважением и авторитетом среди личного состава.

За боевые заслуги мой прапрадед награжден Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной Войны || степени, медалью «За взятие Берлина», медалью «За освобождение Варшавы», медалью «За победу над Германией». Я искренне горжусь и восхищаюсь своим прапрадедом!

И не спроста Пётр Афанасьевич не расставался со своим компасом все долгие дни, месяцы, годы Великой Отечественной войны. Мы думаем, что этот компас был своеобразным оберегом для него. Наверное, поэтому он сохранил и передал компас прадеду, прадед передал его деду, дед отцу, а отец мне. И вот ещё одна интересная закономерность: все, кому передавалась реликвия в нашей семье, стали военными. И, видимо, моя судьба предопределена.

...Я снова держу в руках нашу семейную реликвию - компас моего прапрадеда. И снова, как в детстве, прикладываю его к уху, пытаясь услышать и понять, какую историю компас расскажет обо мне моим детям и внукам.